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Tervetuloa

• Webinaarit järjestetään osana Yrittäjyystaitojen buustaus-
hanketta, joka tarjoaa valmennuksia eteläpohjalaisille yrityksille 
ja työnhakijoille

• https://yrittajyystaitojenbuustaus.fi

• mm. webinaarien aikataulut, materiaalipankki, yhteystiedot

https://yrittajyystaitojenbuustaus.fi/
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Webinaarin sisältö

01 Tervetuloa ja johdanto

02 Tekoälyn vastuullinen käyttö

03 Kuinka valita itselle sopiva työkalu

04 Kuinka hyödyntää tekoälyä käytännössä

05 Yhteenveto ja tulevat webinaarit
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Johdanto

Vastuullisuus Valinta Käytäntö



Tekoälyn vastuullinen 
käyttö
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Tekoälyn vastuullinen käyttö

Tekoäly on työkalu, ei korvaaja – Ihmisen harkinta ja asiantuntijuus säilyvät 

Kriittinen arviointi – Tarkista faktat ja lähteet, älä julkaise tarkistamatta 

Tietosuoja ja tekijänoikeudet – Älä syötä arkaluonteista tietoa, varmista ettei sisältö 
riko oikeuksia

Läpinäkyvyys – Merkitse tekoälyllä tuotetut kuvat ja sisällöt selkeästi 

Harkittu käyttö – Vältä turhia generointeja, huomioi ympäristövaikutukset 

Microsoft. (2025). Copilot [Large language model]. https://copilot.microsoft.com
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Tekoälyn luoma sisältö ja tekijänoikeus

• Tekijänoikeussuoja edellyttää, että teos on itsenäinen, omaperäinen 
ja ilmentää ihmisen henkistä luomistyötä

• Täysin tekoälyn generoima lopputulos ei saa tekijänoikeussuojaa

Vain ihminen voi olla tekijä

• Lainsäädäntö ei vielä kerro yksiselitteisesti, saako tekoälyä apuna 
käyttäen tehty työ suojaa

• Riittääkö ihmisen tekemä jälkikäteinen muokkaus ylittämään 
teoskynnyksen?

Tekoälyavusteinen työskentely

Lähde: Kopiraittila
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Tekoälylukutaito AI ACT Art. 4

• Elina Koivumäki kertoo lain 
näkökulmasta tekoälyn hyödyntämisestä

• Esittelee myös oikeustapauksia

• Kuinka markkinoida tekoälyä 
hyödyntäen tehokkaasti, mutta 
laillisesti? (Summa Collective)

• ”tekoälyjärjestelmien tarjoajat ja 
käyttöönottajat ryhtyvät toimenpiteisiin 
varmistaakseen henkilöstölleen ja muille 
heidän puolestaan tekoälyjärjestelmien 
toimintaa ja käyttöä hoitaville henkilöille 
riittävän tekoälylukutaidon tason” 
(European Commission)

• ”otettava huomioon kyseisen henkilöstön 
ja muiden henkilöiden tekninen tietämys, 
kokemus ja koulutus sekä asiayhteys, 
jossa tekoälyjärjestelmiä on tarkoitus 
käyttää ja henkilöt, joihin järjestelmiä on 
tarkoitus kohdistaa” (European 
Commission)

https://www.youtube.com/live/VUMGqlQsR_c
https://www.youtube.com/live/VUMGqlQsR_c
https://www.youtube.com/live/VUMGqlQsR_c
https://www.youtube.com/live/VUMGqlQsR_c


Kuinka valita itselle 
sopiva työkalu
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Octofy

• Light, premium, ultra model

• Esim. light-malleja ovat ChatGPT 4.1 
Nano, Llama 4 Maverick, Grok 3 Mini ja 
Command R7B

• Esim. premium-malleja ovat Claude 
Sonnet 4, Imagen 4, GPT-Image, 
Deepseek V3 ja Grok 4

• Esim. ultra-malleja ovat ChatGPT o1, 
Claude 4 Opus ja Grok 3 Fast

• Tilanne 5.12.2025
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Octofy Prompts
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LMArena

• Kirjoita kehote ja kaksi 
anonyymia mallia vastaa 
siihen

• Valitse omat mallit vertailuun

• Tietty malli

• Tulostaulukko

Lähde: LMArena
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LMArena Battle ennen valintaa
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LMArena Battle valinnan jälkeen
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LMArena kuvat
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LMArena oma valinta
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Lumo by Proton

• Lumo Professional
• Luottamuksellinen tekoäly tiimeille

• Rajattomasti keskusteluja

• Pääsy kehittyneisiin tekoälymalleihin

• Rajattomasti suosikkikeskusteluja

• Laajennettu keskusteluhistoria

• Pääsy verkkohakuun

• Mahdollisuus ladata useita ja suuria 
tiedostoja

• Dataa ei käytetä tekoälyn koulutukseen

• Hinta: 9,99€-14,99€ / käyttäjä 
kuukaudessa (5.12.2025)

Lähde ja kuva: Lumo by Proton
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Duck.ai

• Duck.ai avulla voit käydä yksityisiä 
keskusteluja kolmannen osapuolen 
tekoäly-mallien kanssa, jotka on 
anonymisoitu heidän toimesta

• Anthropicin Claude 3.5 Haiku, Metan 
Llama 4 Scout, Mistral AI:n Mistral Small 
3 24B sekä OpenAI:n GPT-5 mini ja 
GPT-4o mini

• DuckDuckGo-tilaajat saavat myös 
käyttöönsä seuraavia kehittyneitä 
tekoälymalleja: 

• GPT-4o, GPT-5, Claude Sonnet 4 ja 
Llama 4 Maverick

https://duck.ai/
https://duck.ai/
https://duck.ai/
https://duckduckgo.com/duckduckgo-help-pages/privacy-pro
https://duckduckgo.com/duckduckgo-help-pages/privacy-pro
https://duckduckgo.com/duckduckgo-help-pages/privacy-pro
https://duckduckgo.com/duckduckgo-help-pages/privacy-pro
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Duck.ai käyttöönotto
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Duck.ai
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Duck.ai chat-mallin valinta
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Duck.ai vastausten mukauttaminen
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Tekstin luonti Gemini ja ChatGPT
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Kuvien luonti Gemini ja ChatGPT

Kuva: Gemini

Kuva: ChatGPT
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Työkalut Gemini
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Työkalut ChatGPT



Kuinka hyödyntää 
tekoälyä käytännössä
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Kehotteen rakenne

Elementti Määritelmä Esimerkki

Rooli
Kenenä tekoäly toimii? Antaa 
vastaukselle näkökulman ja 
asiantuntijuuden tason.

"Toimi kokeneena 
digimarkkinoinnin strategina..."

Tehtävä
Itse toiminta. Mitä haluat 
tekoälyn tekevän? Käytä aktiivisia 
verbejä.

"Luonnostele 5 erilaista 
Instagram-julkaisuideaa tuotteen 
lanseeraukseen..."

Konteksti Taustatiedot tehtävää varten. 
Kuka on yleisö? Mikä on tavoite?

"Olemme lanseeraamassa uuden 
ekologisen kahvibrändin kiireisille 
kaupunkilaisille..."

Rajoitteet Sävyn, pituuden ja tyylin 
määrittely. Mitä ei saa tehdä?

"Sävyn tulee olla energinen ja 
moderni, ei virallinen. Vältä 
kliseitä kuten 'paras kahvi'."

Muoto
Miltä lopputuloksen tulee 
näyttää? (Taulukko, koodi, lista, 
sähköposti).

"Esitä ideat taulukossa, jossa on 
sarakkeet: Otsikko, Kuvaus ja 
Tärkeimmät hashtagit."



Su
om

en
 Y

rit
tä

jä
op

is
to

Su
om

en
 Y

rit
tä

jä
op

is
to

Esimerkki yhdistetystä kehotteesta

Toimi kokeneena digimarkkinoinnin strategina. Luonnostele 5 
erilaista Instagram-julkaisuideaa tuotteen lanseeraukseen. 
Olemme lanseeraamassa uuden ekologisen kahvibrändin 
kiireisille kaupunkilaisille ja tavoitteena on herättää kiinnostusta 
ennen myynnin alkamista. Sävyn tulee olla energinen ja 
moderni, ei virallinen. Vältä kliseitä kuten "maailman paras 
kahvi". Esitä ideat taulukossa, jossa on sarakkeet: Otsikko, 
kuvaus ja tärkeimmät hashtagit.
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Gemini
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GPT:t, Gemit ja Agentit

• Keskusteluavustajia, jotka vastaavat kysymyksiin ja auttavat 
tehtävissä

• Voi tehdä räätälöityjä avustajia: oma persoona, omat ohjeet, 
omat dokumentit

• Tyypillisiä käyttökohteita: kirjoittaminen, viestintä, ideointi
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Kuvien luonti ” Punahilkka modernissa 
kaupunkiympäristössä”

Kuvat: vasemmalla Gemini (Nano Banana) ja oikealla oleva Ideogram 
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Infograafin luonti brändivärejä hyödyntäen

”tee infograafikuva projektin eri 
vaiheista suomenkielellä liitteenä 
olevia värejä käyttäen”
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Infograafi luotu Gemini Nano Banana Pro:lla

Kuvat: Gemini (Nano Banana)
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Videoiden luonti

Video tehty Runway.ai
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Tulevat webinaarit ja työpajat

• 17.12.2025 Muutoksen johtaminen, joustavuus ja 
sopeutumiskyky

• 21.1.2026 Verkostoyhteistyön hyödyt ja yrittämisen alueelliset 
kumppanit

• 11.2.2026 Ideasta toiminnaksi – innovaatiot osana yrittäjyyden 
arkea (live ja Teams)
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Työkaluja

Copilot

ChatGPT

Gemini

Lumo

Duck.ai

Perplexity

Runway.ai
Gamma.app
Leonardo AI
Freepik
Ideogram
Octofy
LMArena

https://chatgpt.com/
https://gemini.google.com/app
https://lumo.proton.me/guest
https://duckduckgo.com/?q=DuckDuckGo+AI+Chat&ia=chat&duckai=1
https://www.perplexity.ai/
https://runwayml.com/
https://gamma.app/fi
https://leonardo.ai/
https://www.freepik.com/
https://ideogram.ai/t/explore
https://octofy.ai/chat
https://lmarena.ai/
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Lähteet

European Commission. AI Literacy - Questions & Answers

AI Literacy - Questions & Answers | Shaping Europe’s digital future Haettu 8.12.2025

Kissakuva: About Lumo, the privacy-first AI assistant | Lumo by Proton

Kopiraittila. Tekoäly ja tekijänoikeus. Tekoäly ja tekijänoikeus - Kopiraittilan Koulu

LMArena. Overview Leaderboard | LMArena (tulostaulu 5.12.2025)

Summa Collective. Kuinka markkinoida tekoälyä hyödyntäen tehokkaasti, mutta 
laillisesti?

https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/faqs/ai-literacy-questions-answers
https://lumo.proton.me/about
https://lumo.proton.me/about
https://lumo.proton.me/about
https://kopiraittila.fi/tekijanoikeustietoa/tekoaly-ja-tekijanoikeus/
https://kopiraittila.fi/tekijanoikeustietoa/tekoaly-ja-tekijanoikeus/
https://kopiraittila.fi/tekijanoikeustietoa/tekoaly-ja-tekijanoikeus/
https://kopiraittila.fi/tekijanoikeustietoa/tekoaly-ja-tekijanoikeus/
https://lmarena.ai/leaderboard
https://lmarena.ai/leaderboard
https://lmarena.ai/leaderboard
https://lmarena.ai/leaderboard
https://www.youtube.com/live/VUMGqlQsR_c
https://www.youtube.com/live/VUMGqlQsR_c
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